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L’AMBITION
Valoriser l’industrie forestière 
auprès des Québécois(es)
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MAIS QUE 
PENSENT-ILS 

DE NOUS?
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66SONDAGE LÉGER

Lorsque vous pensez 
à l’industrie forestière 
québécoise, quelle est 
la première chose qui 
vous vient à l’esprit?



41% 10%30%

AUCUNE
ASSOCIATION

ENSEMBLE 
D’ÉLÉMENTS 
NEUTRES ET 
DESCRIPTIFS
(le bois, la coupe de bois, la 
transformation, des régions 
du Québec, des entreprises)

ENSEMBLE 
D’ÉLÉMENTS 
POSITIFS
(économie, reboisement, 
protection de la forêt)

19%

ENSEMBLE 
D’ÉLÉMENTS 
NÉGATIFS
(surcoupe, environnement, 
gestion, surexploitation)

SONDAGE LÉGER 7



STRATÉGIE DE 
COMMUNICATION
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99PREMIÈRE MISSION

– Étape 1 –

CONNECTER L’INDUSTRIE 
AVEC LA POPULATION



1010SECONDE MISSION

– Étape 2 –

METTRE EN VALEUR LES 
ATTRIBUTS



11STRATÉGIE DE COMMUNICATION 
EN ÉTAPES

– ÉTAPE 1 –
CONNECTER 

L’INDUSTRIE AVEC 
LA POPULATION

– ÉTAPE 2 –
METTRE EN 
VALEUR LES 
ATTRIBUTS

– ÉTAPE 3 –
RENFORCEMENT

Répétition si 
nécessaire



12LEVIERS DE COMMUNICATION
PLUSIEURS OPPORTUNITÉS

Une industrie
 innovante

1

Une industrie qui 
contribue à la lutte aux 

changements 
climatiques

2

Une industrie qui 
contribue à 
l’économie

3

Le bois, 
un matériau noble

4

Une industrie
 innovante

Une industrie 
responsable dans sa 

gestion de l’exploitation 
forestière

Une industrie qui fait 
partie de nos vies

5 6



13LEVIERS DE COMMUNICATION
PARTI PRIS

Une industrie
 innovante

1

Une industrie qui 
contribue à la lutte aux 

changements 
climatiques

2

Une industrie qui 
contribue à 
l’économie

3

Le bois, 
un matériau noble

4

Une industrie
 innovante

Une industrie 
responsable dans sa 

gestion de l’exploitation 
forestière

Une industrie qui fait 
partie de nos vies

5 6



VOUS AIMEZ LE BOIS. 
NOUS AUSSI.

1414AXE DE COMMUNICATION
GRAND MESSAGE DE LA CAMPAGNE









au-dessus de la norme Léger et des 
mesures des années précédentes.
(Norme Léger de 7,0/10)

8,3/10
L’appréciation
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91%
de la population a pris conscience 
de la grande utilité du bois dans sa 
vie quotidienne.

de la population a compris qu’au 
Québec, le bois est une ressource 
gérée de façon durable et responsable.

87%
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La compréhension



MAIS À QUOI 
ÇA SERT 

AU JUSTE?
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2121ÉCHELLE DE PERCEPTIONS 
ET D’ATTITUDES
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Acceptabilité 
sociale

ÉCHELLE DE PERCEPTIONS 
ET D’ATTITUDES
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Acceptabilité 
sociale

Perception 
actuelle

ÉCHELLE DE PERCEPTIONS 
ET D’ATTITUDES



MAIS 
ENCORE
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Améliorer 
son     image 
de marque.
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2626Éduquer 
et 
sensibiliser.



Stimuler 
l’innovation
et      le 
développement.
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Faire preuve de 
transparence 
et       être 
responsable.
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29Plus concrètement, la 
communication grand 
public permet de gérer
➔ Des enjeux de perceptions
➔ Des enjeux de recrutement
➔ Des enjeux d’affaires 



3030➔Prenez le contrôle de 
la conversation



3131➔Prenez le contrôle de 
la conversation

➔Adoptez une 
approche concertée



Du bois,
c’est plus 
que du bois!



33MERCI.


